

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco, editado
Apartado de Correos
número 31.
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano: 325
Interurbano: 19

Jueves 7 Octubre 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXVIII.—Núm. 8.720

MADRID

SABER Y ENSEÑAR

No son recíprocos los conceptos «saber» y «enseñar». Por dos motivos se puede decir de una persona que es maestro: ó porque posee una ó varias ciencias y domina una ó varias disciplinas, ó bien porque tiene condiciones especiales para la enseñanza. Evidentemente, lo primero es un causal y lo segundo una aptitud. Y como hay roles que no saben administrar sus caudales, así hay también sabios que no saben administrar su sabiduría. Se cae de su peso que el ideal fuera el sabio que supiese enseñar; más cuando esto no es posible, lo mejor es el maestro apto para transmitir á sus discípulos las investigaciones, los descubrimientos y las lecciones de los sabios por el Espíritu Santo con el don de la sabiduría. Teóricamente, y á la manera como lo hacen hoy un claro escritor del que rezuma la pedantería como el agua del cántaro lleno, pueden clasificarse los hombres de cátedra y los maestros en general en buenos, medianos y malos; pero en la práctica no es infrecuente el caso de maestros que, pasados por medianos, aventajan á los buenos por sus aptitudes para la enseñanza, porque hay quien no acierta á comunicar á otros, ó á que prendas en las inteligencias de otros las cosas que positivamente saben, y en cambio existe en profesores que enseñan lo que ellos saben y lo que aprenden estudiando los libros, ó señalándose las lecciones de los demás. Y es que lo primero que se ha menester para el ejercicio del Magisterio, en todos sus grados, es vocación. Algunos que empiezan y terminan brillantemente una carrera, fracasan al practicarla, porque, en verdad, no sintieron nunca la vez interior que los llamara á ella. El secreto de los éxitos pedagógicos—que en vano intentan los sectarios negar de determinadas Ordenes religiosas está, precisamente, en eso, en que los superiores que tienen de donde elegir, eligen mirando á la vocación y á la aptitud; esto es: procuran que enseñe quien domina la materia y quien tiene vocación de maestro.

Se nos ocurren estas elementales consideraciones en estos días que son el comienzo del curso en los Centros docentes, así oficiales como privados, para recordar á los padres que el buen éxito de sus hijos en las carreras que abrazan, tanto del aprovechamiento intelectual de los mismos, ó más, si cabe, dependerá de la vocación; por consiguiente, nada de imposiciones, nada de violencias en este punto: cuando aparecen siquiera rudimentariamente las inclinaciones, conviene, bien que con discreción y en tanto no se formalizan, secundarias más bien que terceras. Los estudios para una carrera que no se acepta de buen grado, y aún la carrera misma, si se ha conseguido terminarla, pesan siempre como una cruz. Y la profesión hay que buscarla y tenerla como corona.

MIGUEL PEÑALOR.

Del Magisterio

La Sección de Cáceres remite el expediente personal de don Teodoro Pérez Lozano, y la de Huelva pide certificado de descuentos del maestro don Manuel E. Mejías Balsera. —Ha sido nombrada maestra interina de Valsequillo doña Consolación V. Molero. —Se ha posesionado el maestro interino de Alora don José García González, y en propiedad de Los Blazquez, doña Dorotea J. Trujillo Moreno. —Ha cesado en Los Bázquez, doña Trinidad Tarifa Redondo, y en Valsequillo doña María Marco Mir.

4.º Regimiento de Artillería Pesada

El día 21 del actual á las once horas, tendrá lugar en el patio de este Cuartel la venta en pública subasta por pujas a la llana de dos caballos de desecho de este Regimiento, siendo el importe de este anuncio de cuenta de los compradores. Córdoba 4 Octubre 1926.

F. Guijo DENTISTA
CALLE MERCADERES, N.º 45

En la fiesta del libro

Sería oportuno hacer una somera relación de las Bibliotecas, asilo del Libro que crecieron al amparo de Obispos, Catedrales y Monasterios, y aunque propio del día y del homenaje, dejamos de verificarlo por su extensión.

Las riquísimas Bibliotecas de los Conventos, al decretarse en el siglo pasado la desamortización y extinción de las Ordenes Religiosas constituyeron el fundamento principal de las Bibliotecas provinciales, debiendo su origen a nuestra principalmente á las librerías de los Conventos de San Pablo y San Agustín.

Fueron también con los palacios y casas solariegas, creadores de Bibliotecas, los Obispos y Cabildos eclesiásticos, en que se conservaron independientemente de los manuscritos y documentos, joyas de inestimable valor que contienen preciosos datos históricos, clave de muchos puntos, aún por esclarecer, en las historias locales, demostrativos de la actuación brillante de tan venerandas instituciones. Albergáronse en ellas las producciones científicas y literarias de todo orden, que sucesivamente adquirieron á medida que fueron publicándose.

Toda esa riqueza quedaba en su mayor parte desconocida, existiendo acaso el temor de que su conocimiento en detalle, despertara la codicia del aficionado ó del «cogero», sin observar que precisamente como es sabido, esa clase de individuos son los que aprovechaban el descuido de la confianza que en ellos se hizo para ejercer su artera mafia, sin dejar rastro de la fechoría, y cuando lo hubo quedó como prueba una obra ó edición desahogada.

Mas cambió hace algún tiempo el rumbo; fueron los Romanos Pontífices quienes marcaron las nuevas normas que habían de servir de orientación en este punto, abriendo de par en par á la investigación y al estudio, el Archivo y Biblioteca Vaticanas y ceda en honor de ambos importantísimos centros patentizan los múltiples elogios que constantemente se prodigan justamente á la organización y procedimientos que en los mismos se siguen.

Honrémonos también con recordar que S. S. Pío XI, feliz Papa reinante, rigió un tiempo la Biblioteca Vaticana consagrándole sus preclaras dotes de inteligencia y amor, y sirva de estímulo para los que de algún modo tienen deberes cerca del Libro.

El ejemplo hizo prosélitos entre la proverbial cultura de los Obispos y Clero secular y regular de diversas naciones; ciféndonos á la nuestra citaremos entre los primeros la Catedral de León, cuyo catálogo de Códices y documentos hizo por invitación de su Obispo el P. Zacarías Villeda, S. J., en 1919; y entre los segundos el Monasterio del Escorial en que el P. Antón hizo en cuatro tomos el de los Códices latinos (1910 1916), y el P. Miguez el de las Relaciones Históricas (1917).

Las disposiciones encaminadas a verificar el Catálogo Monumental de España del que se ha publicado el correspondiente a algunas poblaciones, y el reciente Decreto Ley para formar el inventario de antigüedades, indican que instituciones, clases directoras y elevadas, pueden y deben coadyuvar a la gran obra de cultura y amor que representa el llegar a conocer las riquezas científicas y literarias que la misma falta de movimiento puede destruir produciendo irreparable pérdida.

Sirva la fiesta de hoy para hacer el propósito, y ponerlo en ejecución bajo la norma de la mayor garantía y respeto al propietario del Tesoro, que al catalogarlo hará que el inventario, sea el más fiel guardián del mismo.

Utilícese para darles carácter particular, que acuse la propiedad, (sin recurrir a las «marcas de fuego» utilizadas algún tiempo, que dejaban en el libro huella indeleble), el uso de exlibris artísticos y el sellado de las páginas que contribuyen a este propósito llenando su fin perfectamente.

Y hecho todo con dirección y ayuda de mano experta que penetrado del espíritu que asista a la propiedad, cohoneste todos los intereses, habrá de paso, la oportunidad, de llevar a un apartado de escogidos, aquellos

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para La Habana, Lima, Méjico y Guatemala, á Martin Trujillo Flores.

manuscritos ó libros que una determinada razón así lo requiera.

Córdoba que fué emporio del saber desde la antigüedad en sucesivas civilizaciones, mostrará á medida que dichas instituciones realicen esta labor, que estuvo siempre pronta a secundar iniciativas que redundan en pro de la Religión y de la Patria; y a la que en este día hemos puesto por «referencia» y «ejemplo» ha sido el Archivo y Biblioteca Vaticanas.

Luis Rubio y Moreno
Jefe de la Biblioteca Provincial
Córdoba 7 Octubre 1926.

MAL ACABA EL VIAJE

El vértigo del auto

Dos muchachas fueron ayer deteidas por negarse a abonar al conductor de un auto 60 pesetas, importe de un servicio.

Las jóvenes en cuestión, sin duda sugerionadas por algún film cinematográfico, tomaron un auto de 0'40 y caminaron sin rumbo fijo desde la noche del martes hasta la mañana de ayer, en que el taxi marcaba ya la cifra de sesenta pesetas, lo que supone un recorrido de ciento cincuenta kilómetros!

Las muchachas con énfasis, ordenaban invariablemente al chófer. ¡Ahora, lívenos V. a tal punto! El conductor, obediente, se parapetaba tras su volante y cumplimentaba velozmente la orden. Llegaban al sitio indicado y el chófer notaba, con la natural sorpresa, que allí no había nadie a quien turvieran que ver, y que ni siquiera echaban pié a tierra del coche.

Otra nueva orden de marcha y otro nuevo recorrido. Ya bien entrada la mañana, el chófer se mosqueó e indicó a las viajeras la conveniencia de abonar algo a cuenta del servicio que les llevaba prestado. Y entonces fué ella. Las muchachas miráronse una a otra y en la mente de las dos culminó el mismo pensamiento: ¡No tenían dinero!

Ya no hubo que darle más órdenes al chófer. Ya fué éste el que raudo se encaminó a la Comisaría, donde entregó a las jovencitas que, llorosas y compungidas, pasaron a la presencia judicial y después a dar con sus hussos en la cárcel, donde cumplirán un arresto por haber sido víctimas del vértigo del auto, sugerionadas sin duda por alguna reprochable proyección cinematográfica.

JAL.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección segunda.—Córdoba, hurto, contra Antonio Román López; defensor, señor Pavón; procurador, señor Barbudo.

Córdoba, hurto, contra José Zurea; defensor, señor Pavón.

Sección segunda.—Montoro, amenazas, contra Cristóbal Mezo; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Priego, tenencia de armas, contra Gregorio Ramos; defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA
Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café Valtinos, n.ºs. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Glorias Franciscanas españolas

CARTAS DEL BEATO NICOLAS MARIA ALBERCA

APÉNDICE
Aquí están junto al santo Portal, y a poca distancia, el lugar donde se dice estaba San José, retirado al tiempo que la Santísima Virgen dió a luz al Niño Jesús, el altar de San Eusebio Abad, otros dos altares, uno enfrente del otro, uno de ellos es el sepulcro de San Jerónimo, y el otro el de Santa Paula y Santa Eustaquia su hija, discípula de San Jerónimo, el altar de los Inocentes, hay después una capilla y un altar dedicado a San Jerónimo en el lugar donde el Santo hizo tan áspera penitencia, y donde escribió todas sus obras aquel gran Doctor de la Iglesia.

Dichos lugares están todos debajo de tierra y en ellos se hace diariamente una solemne procesión por los Religiosos, los peregrinos y muchos niños árabes católicos, cuatro de los cuales, revestidos con sotana y sobrepelliz acompañan al Preste, que dirige ó preside la procesión.

Se va primero al lugar donde nació el Niño Jesús, donde se hacen y canta lo que San Jerónimo escribió a su discípula Marcela: ¡Oh Belén! he aquí este pequeño antro—o cueva de la tierra donde nació—el Cordero de los Cielos; «aquí» fué envuelto en pañales; «aquí» fué reclinado en el pesebre; «aquí» fué adorado de los Pastores; «aquí» visto y adorado de los Magos; «aquí» cantaron los Angeles: Gloria a Dios en las alturas, y paz a los hombres de la tierra.

Entonces los niños acóstitos al decir el verso: «aquí» nació Jesús de María Virgen; «aquí» los reyes le ofrecieron dones, etc., indican con el dedo índice el lugar donde se obró el misterio que se venera, y es cosa que conmueve el corazón más duro é insensible.

Después vi que la procesión va a los demás lugares que dejó dichos. Desde aquí he ido a visitar el Convento llamado San Juan «in Montaña», que es la casa de San Zacarías y Santa Isabel, padres de San Juan Bautista, sitio distante como dos leguas de este Convento de Belén; allí he estado tres días; en el primero he dicho misa en el mismo sitio donde nació San Juan; en el segundo, en la gruta donde hizo penitencia en un áspero desierto el mismo santo; y el tercero, la celebré donde la Santísima Virgen saludó a su prima Santa Isabel, la que sintiendo saltar al niño que llevaba en su vientre, conociendo el misterio exclamó: «¿De donde a mí que la Madre de mi Dios venga a mí?»

Y la Santísima Virgen entonó el cántico: «Magnificat anima mea Dominum».

Ya he vuelto a Belén, donde estaré, Dios mediante, hasta que vea en Jerusalén la Semana Santa, y después marcharé a Damasco, a estudiar el árabe. Damasco está más de 60 leguas distante de Jerusalén; sin embargo, cuando V. me escriba me dirige la carta al mismo Jerusalén, y de allí me la mandarán, poniéndome el sobre:

Marsella.—Alejandria.—Jerusalén. Si V. recibe alguna carta para mí de mi hermano Manuel, me la mandará del modo dicho, y cuando V. le escriba encomiéndeme V. a sus oraciones. De V. mis afectos a mis hermanos todos, al tío Fr. Antonio Alberca, a don Juan Díaz, a D.ª Josefa Iglesias, a las Madres Carmelitas, a mi tía Juanita, a Juan Bautista, a Frasquito Luque y a mis tías, primos y demás parientes; y V., mi querida Madre, mándeme y encomiéndame a la Santísima Virgen. Soy su atestísimo hijo que no la olvida Fr. Nicolás M.ª Alberca. (1)
F. M. G.

(1) Esta carta la publicó el Rvmo. Padre Saenz de Urturi en «Los Mártires de Damasco», págs. 350-38.

Intenlo de la Torre Vanzalé SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.
JOSÉ MARIA I.—CÓRDOBA

HACIENDA

Se dispone la devolución a José Siles Crespo, de Esp.º, de 500 pesetas que ingresó de cuota militar.

Se ha concedido a Francisco Carmona Morón y Josefa Chamizo Huertas, padres del cabo Manuel, la pensión de 431'25 pesetas, á pagar por esta Tesorería.

PALMA DEL RIO SANTA MISIÓN

En el presente año los cultos dedicados á la Santísima Virgen de Belén han revestido excepcional importancia, pues durante la novena que anualmente se le consagra, se ha celebrado una Santa Misión que ha durado quince días y en ellos se han hecho las visitas procesionales á cuatro iglesias para gavar las indulgencias del Año Santo.

Los reverendos Padres Vicente María Serdo y José Gómez del Campo, Rectoristas, directores de la Misión, han trabajado sin descanso en unión del señor cura párroco y demás sacerdotes, viendo la hermosa y amplia parroquia continuamente llena de fieles, como nunca se ha visto, siendo muchos los cientos de hombres que ávidos de la verdad, acudían á oír á los santos y sabios misioneros.

Imposible es relatar minuciosamente estos cultos, sin embargo, deben subrayarse por su importancia, la sin par procesión de los niños y niñas con las pequeñas imágenes del Niño Jesús y la Inmaculada, pasos lindísimos adornado el primero por la Comunidad de Religiosos de Santa Clara y la segunda por la Comunidad de Siervas de Jesús, así como la Comunión general, a la que puede decirse han concurrido todos los niños de la ciudad.

También es digno de recordarse la Comunión de los Jóvenes, numerosísima y en la que muchas de la clase humilde ya mayorescitos, han hecho su primera comunión.

En cambio la de los hombres no ha estado a la altura de la asistencia de estos, sin duda por falta de ejemplo en las clases pudientes, que muy apasionados con la antigua política local, que ha vuelto a reñorar, después de tres años, con un empuje digno de mejor causa, no han asistido a la Santa Misión, ni por tanto tomado parte en la Comunión, sirviendo de tristísimo ejemplo este proceder.

El número de comuniones habidas en total, se calculan en dos mil.

El sábado último, después de llevar la Sagrada Comunión a los enfermos impedidos, en número de veintidos, en magnífica procesión eucarística, se dió por terminada la Santa Misión, siendo llevados los virtuosos padres a su residencia de Carmona, en automóvil particular, por el señor cura párroco y el presbítero don José Rodríguez.

Las personas piadosas, la Hermandad de Nuestra Señora de Belén y el pueblo en general, han q'edado muy complacidos y agradecidos á este imponderable beneficio de la Santa Misión, cuyos saludables efectos durarán largamente en este pueblo.

Nuestro aplauso y agradecimiento á los infatigables misioneros, al señor cura párroco y clero y á la Hermandad, en particular al hermano mayor D. José Jiménez Moreno. ¡Así se honra á la Santísima Virgen de Belén!—CORRESPONSAL.

El Agua Mineral es barata al ser elaborada con **LITHINÉS GUSTIN** Los DOCTEUR GUSTIN los cuales reemplazan ventajosamente todas las aguas minerales en el tratamiento de **Reumatismo - Gota** enfermedades de la **Vejez** del **Higado** y de los **Riñones** **Artritis.** CONSULTA DIARIA **POZOBLANCO** C. CONCEPCION 1

Hoja del Calendario

Día 8. Santa Brígida. Meditar la pasión de Jeauricristo.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Para que buscas libros que ataquen la religión antes de entorpecer de lo que es la religión?

JUBILEO CIRCULAR. Del 9 al 13 en Jesús Nazareno.

Intención del mes. Que con ocasión del séptimo centenario de la muerte de San Francisco la vida íntima de toda la sociedad cristiana se informe del espíritu de sencillez evangélica.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Notas financieras

Desde primero de Octubre las horas oficiales de Bolsa son de 13 y media á 16, y los sábados de Octubre á Mayo, de 11 á 12.

Exceptuando los valores industriales, que están firmes, los valores que se cotizaban en las Bolsas de España, lo hacen en general con baja.

Las causas son la falta de dinero en el mercado; el negocio no obstante mayor concurrencia de público, es reducidísimo.

Se aparta también de lo anterior ferrocarriles papel que va siendo muy solicitado, sobre todo las Obligaciones emitidas desde hace tiempo por las Compañías Norte y M. Z. A.

El día uno han cortado cupón Interior 4 por 100, que descontado éste termina con baja de 25 céntimos, á 67'30; Exterior 4 por 100, que mantiene aparte del cupón un cambio igual á la otra semana ó sea 82; Amortizable 4 por 100 que no cotizó el uno pero el 30 que lo un cuartillo más bajo en las series pequeñas que se hicieron á 90; Obligaciones del Tesoro, Enero que se muestran firmes á 101'15; De una ferroviaria que excupón se hace á la par.

Amortizable 5 por 100, viejo no cotiza en la F el viernes y el jueves con baja, á 91'65, y la C, B y A acaban á 92.

El nuevo no se hace en la semana en la F, y en la E y D solo cotiza el lunes á 92'25 ó sea con alza, las otras series quedan como la anterior semana, á 91'50.

Las Obligaciones del Tesoro en general están sostenidas; las de Febrero suben en la A 20 céntimos á 102, y los bajan en la B, á 101'65; Abril queda igual la B, á 101'95, y sube 10 céntimos la A, á 102'30; Noviembre finalizan á 101'50, lo que supone un cambio igual para la A y 30 céntimos de ventaja para la B; Junio pierden 45 céntimos quedando á 101'45, y Abril 1926 que termina á 102'15 tiene de diferencia con la pasada semana 5 céntimos de baja.

MILITARES

Se ha hecho cargo del mando de la Remonta el teniente coronel D. Eduardo Fajardo.

Se dispone se rectifique la antigüedad del sargento de la Yeguada Militar de la 4.ª zona Rafael López Castro.

Se desestima la instancia del farmacéutico segundo don Miguel Jerez Olmedo, con destino en el Hospital de Córdoba, solicitando el pase á supernumerario sin sueldo.

SOCIEDAD DE CAS y Electricidad de Córdoba

Acordado el reparto de un dividendo de diez pesetas por acción a cuenta de beneficios del ejercicio de este contra cupón número 9 de sus acciones que deberán presentarse bajo factura, se abre el pago el día 18 del actual en las cajas de la Sociedad en Madrid y Córdoba y en casa de los Sras. Carbonel y Compañía S. en C. en Córdoba.

Madrid 4 de Octubre de 1926.—El Presidente del Consejo de Administración, Manuel de Justo.

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1

Pozoblanco

CULTOS SOLEMNES.—DE SOCIEDAD.
 En el hermoso templo parroquial de Santa Catalina se está celebrando la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, viéndose referida iglesia materialmente llena de fieles todas las noches.
 Un trono artístico, bellísimo, lleno de luces y flores sirve de dosel a la hermosa imagen del Divino Corazón de Jesús. La iglesia se encuentra igualmente adornada y alumbrada, espléndidamente.
 Un bien afinado coro de señoritas, magistralmente dirigidas por el competente organista de dicha parroquia don Miguel López Hidalgo, entonan preciosos cánticos en honor del Sagrado Corazón, con la maestría y el arte a que nos tienen acostumbrados.

La sagrada cátedra es ocupada todos los días por el Sr. D. José María Sanfeliu, Canonigo y Magistral de la Metropolitana de Zaragoza, que desde la primera noche cautivó con su soberana elocuencia y dotes exepcionales de gran orador a las numerosas personas que asisten a estas solemnes religiosas.
 Merece muchos plácemes por la grandiosidad de estos cultos, la señora presidenta de la Archicofradía del Sagrado Corazón, así como la Junta Directiva de la misma; el Sr. Arce, prestó del partido, clero y servidores de la parroquia de Santa Catalina, por la cooperación que presta a la novena que se está celebrando.

Muy de veras deseamos a el Sr. Magistral de la Catedral de Zaragoza le sea grata su estancia en Pozoblanco.
 —En la madrugada del pasado domingo se unieron con los indios, lujosos matrimonios, la simpática y bella señorita Orosia Dueñas Buita, de distinguida familia de nuestra ciudad y el simpático joven D. José Aparicio Martínez, probo empleado de la Diputación cordobesa e hijo de nuestro buen amigo D. Santiago Aparicio, digno magistrado de la Audiencia de Sevilla.
 E acto tuvo lugar en la parroquia de Santa Catalina. Bendije la unión

el virtuoso conde de dicho templo D. Antonio Sánchez Tirado.
 Acto de padrino el hermano del novio don Jaime y su distinguida y virtuosa esposa.
 Por reciente luto de la familia de los señores Aparicio solo asistieron al acto contadas e íntimas personas de ambas familias.
 Terminada la ceremonia se sirvió en casa de la novia un espléndido y suculento lunch.
 Los recién casados marcharon en automóvil a Sevilla, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, la que sinceramente deseamos sea interminable.

—En la Universidad granadina ha terminado brillantemente la carrera de Farmacia, nuestro querido amigo don Antonio Bueno Roldán, el que está recibiendo muchas felicitaciones por su triunfo a las que el ceramante nos asociamos, deseándole muchos éxitos en su carrera.
 También con gran éxito y en la Universidad Central se ha licenciado en Derecho, nuestro buen amigo y paisano D. Humberto Gosa vez Brinjo, a lo que felicitamos y deseamos muchos triunfos en su profesión.

Marchó a sus posesiones de «Carnicera», acompañado de su familia, nuestro buen amigo el excelentísimo señor don Andrés Parallo Cañuelo, exaevador del Reino.
 Después de pasar una larga temporada entre nosotros, marchó a la corte, donde resido, el culto literato y reputado abogado don Antonio Porras Márquez, acompañado de su familia.
 —CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

INTERVENIDO
 La benemérita de Fuente Palmera le ha intervenido un revólver a la vecina de la Alda de Sillios, Dolores Beruets García, que carecía de licencia.

ABANDONADAS
 En la haca denominada «Jarco Alto», en Fuente Objeuna, han sido halladas abandonadas tres caballerías menores que días pasados desaparecieron del corral «Navahomoso», del mismo término.

GANADO DE CERDA
 En la huerta titulada Belón (Palma del Río), ha sido encontrada una cerda de cinco arrobas de peso, cuyo dueño se desconoce.

TEMPRANO EMPLEAZO
 La benemérita de Puente Jenil ha despedido a Juan Sánchez Montufo y Antonio Cosano Delgado, ambos de 13 años de edad, que conducían una yegua y un burro, el primero de los citados semovientes hurtado a Hilarrio Berral Arroyo, y el segundo en las proximidades de la estación de Lucena. Ingresaron en la cárcel.

RISA
 En una casa de mala nota, en Belmor, cuestionaron varios sujetos, y uno de ellos llamado Manuel Medina Muñoz, de 24 años, resultó con una herida de arma blanca en la región abdominal que le produjo otro individuo apellidado Jurado Carrascal, el cual ingresó en la cárcel de aquella villa.

CABALLERÍAS
 En el sitio conocido por la «Fonsadilla», en Obajo ha sido hallada abandonada una caballería, y de El Soto (Pedro Abad), han desaparecido siete caballerías, de R. M. de Cerezo Luque, cuyo paradero se desconoce.

De Sociedad

Mañana, Santa Brigida, son los días de la señora Molina viuda de Vázquez, Vázquez de Jiróez, Jiménez de González, de doña Constanza Jiménez de Calatrava y de la señorita Constanza Sánchez Guerra.

—Se encuentra algo mejor de la dolencia que padece, nuestro distinguido amigo el abogado don Antonio Jiménez de la Cruz.

—Marchó a Adamuz con su familia, a pasar una temporada, nuestro buen amigo don Manuel Zúñiga Díaz.

—Regresó a Pezoblanco desde Sevilla, nuestro querido amigo don Manuel Escribano, acompañado de su distinguida esposa, después de haber pasado temporada con su pariente el concejal del Ayuntamiento sevillano don Ernesto García Rodríguez.

MONTILLA

DEFUNCIÓN
 En las primeras horas de la mañana de hoy ha entregado su alma al Creador, después de recibir, con edificante resignación cristiana, los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad, la distinguida señora doña María de la Concepción Luque Polo, esposa que fué del reputado médico de esta localidad D. Joaquín Márquez Repiso (q. e. p. d.) a los 70 años de edad.

Rapidísima enfermedad la ha llevado al sepulcro siendo infelices los desvelos de la familia y cuidados de la familia y servidumbre.

La noticia de su inesperada muerte circuló a los pocos momentos, por la ciudad acudiendo a la casa mortuoria numerosos deudos y amigos para testimoniar a la familia su sentido pésame.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrará, el día mediantemñana por la tarde en la Parroquia de San Francisco Solano.

Reciba su atribuida familia, particularmente sus sobrinos don Manuel Villalba de la Parra y doña Soledad Saiz Luque nuestro más sincero pésame. Descansen en paz.

AMADOR

NOTICIAS

PRIOR
 Se ha posesionado del cargo de prior de la residencia de RR. PP. Carmelitas de Puente Nueva, Fray Carmelo Cedeno, a quien agradecemos el atento ofrecimiento que de su nuevo destino nos hace.

DE QUINTAS
 Los reclutas pertenecientes al campamento de 1926 y anteriores que tienen solicitado servir como soldado de cuota en los diferentes regimientos de esta guarnición, deben presentarse en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento, a la mayor brevedad posible, para enterarse del cuerpo a que han sido agregados.

CERDOS ABANDONADOS
 En las inmediaciones de la finca de La Cordebeza, han sido hallados abandonados dos cerdos de color rubio, que han quedado depositados en un corral que en la calle Industria 10, poses don Manuel Rodríguez, a disposición de quien acredite ser su dueño.

SUFRAGIO
 La misa que mañana a las nueve se celebre en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día ocho del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Señorita Pilar Barasona y Porras, don Rafael López Amigo, doña Amalia Palacios Pineda, doña Mercedes Castillejo López, don José C. Ortiz González, doña María de los Dolores García González, don Antonio Redondo Sánchez, señorita Mercedes Vázquez de la Torre y Meza, don José Ortiz y León, Itma. Sra. D.ª Dolores López Amigo, viuda de Sáiz; señorita María de Lourdes Enriquez Romá, don Miguel de Oñas Velasco, doña María del Carmen López y López de Rico, don Rafael Sánchez Aragón, don Julián del Carro García, doña Elisa Jakón Parado, doña María de la Concepción Luque Polo, señorita Carmen Narros Bena.

LA ZAFATERÍA SAPENA
 Es, ha sido y será la que más barata y presentada y más barato vende. 25 días de marcha, ¡y más interumpidos lo acreditan. Visítala cuando tenga necesidad de hacer una compra en la seguridad de que nunca saldrá engañada.

Regalos por 30, 60, 90 pesetas de compra. SAPENA, Conde de Córdoba, 26.

A LAS SEÑORAS
 Los Amacenes «La Exposición» de Ba domero Sampedro de Sevilla, anuncian a su distinguida clientela de Córdoba a la próxima llegada de su representante don Emilio Tuñón (A. mas, número 4), con el muestrario general y fantasías de la temporada de invierno.

Gran surtido en pieles de todas clases, Camisería y Abrigos para Caballero en todos sus precios.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
 El obrero pintor José Repollo Soriano, se hallaba ayer trabajando en la casa núm. 14 de la calle Rosas y cayó desde cierta altura, fracturándose el fémur izquierdo por su tercio superior.

Fue curado en la Casa de Socorro, donde calificaron de grave la lesión sufrida y después pasó al Hospital de Agudos.

ABOGADO
 Ha terminado en Granada la carrera de Derecho nuestro estimado amigo D. Enrique Poole Escat, a quien felicitamos cordialmente.

EL TIEMPO
 Sigue el tiempo seco. Temperatura máxima 38.40 al sol, 31.60 a la sombra y 16 mínima. Barómetro 747.70.

NOVELLOS EN ALMODOVAR DEL RIO
 Con motivo de la Feria de esta Villa se celebró el día 4 una novillada en la que actuó de único matador el valiente diestro priano nuestro Rafael Bejar (Alamarez, hijo.)

Dicho diestro estoqueó una res de Surga que fué mansa. El muchacho le sacó todo el partido posible, siendo ovacionado tanto toreando como banderoleando, despachando a su enemigo de una soberbia estocada, repitiéndose la grande y justa ovación.

CASA DE SOCORRO
 Hoy han sido curados: Francisco Fuentes Jurado, de herida punzante en la pierna derecha, y Manuel Gallego Sánchez, de alcoholismo agudominucias.

MONTE DE PIEDAD
 El lunes próximo 11 del actual tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DE TELEGRAFOS
 Se dispone que la Auxiliar de Telégrafos doña María del Carmen Magarín y del Pino, pase a prestar sus servicios a Villafranca de Córdoba.

El oficial primero don José Marín Mániz, jefe de línea de Córdoba se destina durante diez días a la Estación Central.

DE LA GUARDIA CIVIL
 Se concede el retiro a los guardias primeros de la Comandancia de Córdoba Ramón Gutiérrez Alonso; segundos Antonio Aguilera Zafra y Vicente Urbano Moreno.

DE CORREOS
 Cesan en la comisión que desempeñaban, los oficiales de Correos, don José Evangelista Arenas, en Pozoblanco, que se reintegrará a Granada y don Francisco Salazar Romero, en Lucena a la Central.

PRACTICANTE
 Don Pedro Narbena Fernández de Gueto, practicante en medicina, cirugía y partos, tiene su nuevo domicilio Duque de Hornachuelos núm. 12, primero, letra C.

JEFE DE LINEA
 Se abre concurso para cubrir dos plazas de jefes de línea en el Centro Telegráfico de Córdoba; una con residencia en Córdoba y otra en Jaén.

DE INTERES PARA LOS ECLESIASTICOS
 Los señores sacerdotes y demás obligados al rezo de oficio divino en esta Diócesis de Córdoba, hallarán a la venta en la Librería de la Viuda de Gaete el Ordo para el año 1927.

A fin mismo pueden adquirir en dicha Librería la Misa y oficio de Jesucristo Rey, cuya recitación obliga el último Domingo de Octubre actual.

SE ARRIENDA
 Se arrienda un local independiente en la calle Munda. Darán razón en la administración del DEFENSOR.

«Flores de ensueño»

POESÍAS DE FINAMAR
 Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la Librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Conferencias para señoras

POR EL P. JOSÉ CONEJOS S. J.
 DOS TOMOS DE 18 POR 11. EN TELA NUEVE PESETAS

Es la tercera edición de esta obra, que ha sido leída siempre con singular atractivo y provecho. No vamos a repetir aquí los honrosos testimonios a ella tributados que se pueden ver en el primer tomo y esperamos que la presente edición será agotada rápidamente, como las anteriores.

En El DEFENSOR del Sábado 8 de Mayo publicamos amplia nota bibliográfica.

A los suscritores del DEFENSOR se remite certificada esta obra enviando 30 céntimos más a nuestra Administración.

FIESTA DEL LIBRO

Se ha celebrado hoy la Fiesta del libro en el Instituto.

Han pronunciado discursos el profesor de literatura señor Camacho y los alumnos señores Amo, Jordano y Carreto.

El acto ha resultado muy lucido. Según nota oficial que sobre la Fiesta del libro se ha facilitado en el Gobierno civil:

Co respondiendo a las iniciativas del Gobernador para poner en práctica lo dispuesto por el Gobierno en la R. O. de 17 de Septiembre, esta fiesta se ha celebrado en Córdoba de una manera satisfactoria y a ello han contribuido los Ayuntamientos con los acuerdos que se expresan según los datos recibidos hasta la fecha en este Gobierno civil.

Ayuntamiento de Córdoba.—Repartir a los niños y niñas de las Escuelas nacionales, de patronato y subvencionadas, ejemplares de la poesía dedicada al libro de que es autor don Arcadio Herrera Muñoz, autor del Himno escolar de Córdoba. Remitir a las Escuelas, con destino a sus Bibliotecas, libros adecuados para los escolares, y adquirir diversas obras para las Bibliotecas municipales.

Ayuntamiento de La Carlota.—Adquirir cien libros para repartirlos entre los niños que asisten a las escuelas, realizando algunos festejos con asistencia de las autoridades locales.

Ayuntamiento de Benamejil.—Acordó invertir la cantidad necesaria en la compra de libros para que sean repartidos dicho día 7 en las Escuelas Nacionales.

Ayuntamiento de Fernán Núñez.—Reunir el Ayuntamiento a los niños de las escuelas y a cuantos lo deseen haciendo un reparto de libros, dando una conferencia acerca de Cervantes y el amor a los libros, el maestro na-

cional y teniente de alcalde Sr. Zafra Castro.

Pueblo Nuevo.—Acordó conceder 250 pesetas a los maestros de las escuelas nacionales, para que organicen actos escolares de carácter cultural, con objeto de solemnizar dicha fiesta.

Fuente la Lancha.—Celebrar la fiesta del libro el día 7, a las once de la mañana, en la Escuela pública de niños y encomendar al señor Cura párroco y médico titular para que den conferencias en dicho acto al repartir libros a los niños.

Fuente Palmera.—Repartir libros instructivos a los alumnos de las Escuelas nacionales de la población y su término.

Guadaícar.—Celebrar un acto oficial con intervención de los escolares y personas significadas en el cual serán repartidos a los niños de ambos sexos ejemplares de libros escogidos. Hornachuelos.—Organizar una fiesta escolar el día 7.

En días sucesivos publicaremos el resto de la nota oficial, que habia de Caceres, Conquista, Montilla, Posadas, Villafranca, El Campillo, Villaviciosa, Hinojosa, Rámbida, Aguilar, Bujalance, Alcazar de los Adamuz, Belalcázar, Fuente Objeuna, Rute, Espiel, Montoro, Encinas Reales, Cañete, Carcabuey, Pozoblanco, Baena, Villanueva del Dique, Palma del Río, Villavieja, Belmonte, Castro del Río y Valsequillo.

Villavieja de Córdoba

INCENDIO
 En las primeras horas de la madrugada del día 6 de las corrientes, se declaró un violento incendio en el taller de aserrar maderas de don Pedro Díaz y que gracias a la rápida intervención de las autoridades y vecindario, no se propagó a la fábrica de harinas que dicho señor tiene instalada contigua al local siniestrado. El taller ha quedado completamente destruido, y las pérdidas son de consideración.

Se cree que el siniestro fué casual.
 —CORRESPONSAL

Cámara Oficial Minera de Córdoba

Consultada esta entidad para que se sirva informar acerca de las aspiraciones de la Minería en el convenio que va a intentar celebrar el Gobierno de S. M. con el de Yugo Eslovaco; de acuerdo con lo dispuesto, se ruega a los señores socios de la Cámara Oficial Minera de Córdoba que remitan a la Secretaría de la misma, calle Duque de Hornachuelos número 12, Entresuelo, A, en el preciso e improporrible plazo de cinco días a partir de la fecha de esta, cuantos elementos de juicio crean procedentes a la finalidad perseguida.

Córdoba 7 de Octubre de 1926.

COLEGIO DE MARIA SANTISIMA DE ARACELI

LUCENA (CÓRDOBA)
Internado. 1.ª y 2.ª Enseñanza. - Estudios libres de Comercio
 Correspondiendo a la confianza con que el público distingue a este Centro, los Hermanos Maristas, han ampliado el Colegio con la adquisición de la que fué suntuosa morada del señor Conde de Valdecañas.

“EL METRO”

Esta casa está recibiendo grandes remesas en tejidos e confecciones y géneros de punto, para las temporadas de OTOÑO e INVIERNO, ya tiene el surtido completo de PAÑERÍAS, GABARDINAS, IMPERMEABLES y PARAGUAS, estando próximo a recibir los nuevos modelos de PELLIZAS, CHAQUETONES Y GABANES.

Siendo esta casa la que por sus buenos artículos y PRECIOS BAJOS está más acreditada en Córdoba, compre V. en ella y ahorrará pesetas, sus PRECIOS FIJOS INVARIABLES y sus ventas a riguroso contado la colocan en condiciones inmejorables para el consumidor.

Pedro G. Herrero García - Córdoba
 CASA CENTRAL: MARMOL DE BUELOS, NUM. 2
 SAN AGUSTIN, NUMERO 30.
SUCURSALES DEANES, 29 y 31

Teatro Duque de Rivas

FUNCIÓN PARA EL 7 DE OCTUBRE DE 1926

A las 10 de la noche.—Ballets policélicos.—Exto de «ESPECTACULOS MORENO?», compuesto de AIXA DE SOLIS, danzarina. FRANCOIS, dúo cómico. MAT. LÓPEZ VAZQUEZ, pianista. SELVI, cantante a gran voz. WENCES, malabarista y MORENO original artista.—Última representación del gracioso SKETCH de POLO A POLO.

BUTACA, 2 PESETAS GRADAS, 30 CENTIMOS
 El día 9 debut de la primera de nuestras estrellas «DORA LA CORDOBESE».—Este día estreno de la última serie impresionada por los intérpretes de arte «WILLIAM DUNCAN» y «EDITH JOHNSON» titulado «LOS LOBOS DEL NORTE».—El día siguiente función de las sesiones de Cinema teatral a las 4 de la tarde.

HUJOS DE RAFAEL B. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística
 Casa fundada en 1888
 OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCIÓN, 10
 SUCURSAL JOYERÍA MODERNA, GORDONAR, CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor perfección de la acreditada marca «CÓRDOBA»
 Se reforman y restauran relojes de alfileres y en especial de la orfebrería religiosa

VINOS BENAVIDES BURGOS



Vinos finos La Riva Jerez
Celso Ortiz Megías
 Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VÍAS URINARIAS—CIRUGÍA
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 Ambrosio de Morales, 1
Francisco Guerrero Bares
 Instalador electricista
 Alfonso XIII, 89 — CÓRDOBA

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica este periódico oficial las siguientes disposiciones:

Real orden sobre facultades para la declaración de aptitud para el ascenso de los funcionarios públicos de la carrera judicial y fiscal.

Disposición que aunque se condenen las multas que se impongan con arreglo al reglamento de Aduanas, no se podrá dejar sin compensación la tercera parte que se dedica al Colegio de Huérfanos del Cuerpo.

Real orden para que se publique el escalafón del profesorado de las Escuelas de Artes y Oficios artísticos, hasta el día 30 del actual.

Peticion de una cantidad al Ministerio de Instrucción para la educación física en los Institutos.

Otra relativa a la concesión de matriculas gratuitas para lo que solo se exigirá copia simple del acuerdo remitida por la secretaria del centro a que pertenezca, la que la Junta podrá compulsar con el original.

Otra disposición con objeto de conmemorar el natalicio de Cervantes, se declara abierto por espacio de un mes, que terminará el día 6 de Noviembre, un concurso nacional para premiar con diez mil pesetas la mejor novela impresa desde Octubre de 1925 hasta 6 de Octubre del año actual.

Concurso entre abogados del Estado para una plaza de abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Otra dirigida a los profesores de las Escuelas Normales para que tengan en cuenta la real orden de 26 de Septiembre último.

La fiesta del libro

En el concurso literario celebrado por la Cámara Oficial del Libro de Madrid para conmemorar la Fiesta del Libro se ha concedido el premio de 750 pesetas al artículo de don Andrés Ovejero titulado «La difusión de la cultura» publicado en «El Socialista».

El segundo premio de 250 pesetas al artículo titulado «Compre usted un libro, señorita», de don Emilio Ramírez Angal publicado en «A. B. C.».

La adjudicación se ha efectuado esta mañana en el domicilio de la Cámara del Libro.

Vuelo

El gobernador del Golfo de Guinea telegrafía diciendo que para el día 15 del actual estarán terminados los campos de aterrizaje.

Enseguida se efectuarán los vuelos.

Quifones

En automóvil ha llegado a Madrid

el embajador de España en París señor Quiñones de León, viene a conferenciar con el gobierno y a recibir instrucciones sobre la cuestión de Tánger.

Regresan los reyes

Esta mañana ha regresado de San Sebastián los reyes y los infantes.

En la estación esperaban el Gobierno en pleno presidido por Martínez Anido, los infantes que se hallan en Madrid y los funcionarios palatinos.

La familia real marchó a Palacio en un coche descubierta.

Jordana

El general Jordana estudia el plan que ha de completar la actuación civil en Marruecos.

Se activarán las obras públicas. Se harán carreteras suficientes para que no quede sin comunicación ningún sector importante.

Para la colonización se otorgaran primas.

Se intensificará el cultivo. Se fomentará el crédito agrícola. Habrá escuelas coloniales para los oficiales de las intervenciones, etc.

Bibliotecas

Oviedo.—La Diputación ha acordado crear una Biblioteca de carácter asturiano y otras bibliotecas para los Hospitales y Asilos.

En Palacio

El Rey despachó con Martínez Anido.

Este puso a la firma decretos de Justicia, Instrucción, Fomento y Gobernación.

Luego estuvo el Patriarca de las Indias.

El duque de Tetuán despachó con el Rey, permaneciendo una hora en la cámara regia.

Al salir dijo que no había nada de particular.

El Rey conferenció largamente con Quiñones de León.

Yanguas

Esta noche a las diez llegará Yanguas procedente de Zaragoza.

Aunós

El día 14 marchará Aunós a Barcelona a presidir una reunión.

Esta tarde asistirá a la escuela social establecida en el ministerio, en la que habrá un acto con motivo de la fiesta del libro.

Gobernación

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno concediendo el título de ciudad a Alora (Málaga).

Concediendo honores de jefes de administración a las personas que cita.

Reglamento para el comité de la caja de fondos provinciales.

Concediendo el título de excelencia a la villa de Chinchón (Madrid).

Una disposición para que en la importación del maíz tenga intervención el Estado.

Guerra

Dispeniendo que el general de brigada D. Antonio Pons, cese en el cargo de adjunto del Director de la guardia civil y pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo a general de la guardia civil al coronel D. Rufino López García, que ocupará dicho cargo.

Autorizando la adquisición de viveros y de material para el cuerpo de Ingenieros.

Concesión de la medalla militar a los jefes y oficiales que cita.

Idem concediendo la cruz de María Cristina a 122 oficiales.

Ascendiendo al empleo inmediato a tres capitanes.

Concesión de cruces rojas del mérito militar a los jefes y oficiales que enumera.

Hacienda

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el marqués de Urquijo y una comisión de lagareros y mazzaneros de Asturias.

Conferencias

Han conferenciado el conde de la Viñaza y Quiñones de León, embajadores de España en Italia y Francia respectivamente.

El maíz

A principios de la próxima semana se dará una real orden de la Dirección de Abastos, regulando el decreto sobre importación del maíz, que hoy ha firmado el Rey.

Proceso

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida al obrero contratado de Artillería Luis Fernández Pérez, que el día 8 de Noviembre en una taberna de Valladolid discutió por asuntos de consumo de vino con Florentino Rabazo, y salieron desafiados a la calle, donde Rabazo resultó muerto.

El Consejo de guerra celebrado en Valladolid condenó al obrero dicho a cadena perpetua, y hoy en el Supremo el fiscal ha pedido igual pena.

El defensor solicitó que se castigara a su defendido a la pena de 2 años y un día.

Callejo

El ministro de Instrucción Pública, hablando con los periodistas, ha resaltado el decreto que hoy publica la «Gaceta», concediendo un premio de diez mil pesetas a la mejor novela publicada en estos últimos doce meses.

Maniobras

Los días 13, 14 y 15 del actual, en la base de hidro aviones de los Alcázares, habrá maniobras, a las que asistirá el ministro de la Guerra.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido hoy visitado por los gobernadores de Guadalajara, Pontevedra, Canarias, Segovia y Orense, el señor Castedo y una comisión de fabricantes de Barcelona.

Justicia

El Rey ha firmado un decreto nombrando Canónigo de Cuenca a don Juan García Plaza.

Fué habilitado sin perjuicio de tercero el título de Conde de Quinto, favor de don Francisco Quinto Bueno.

Nombrando Presidente de la Audiencia de Barcelona a don Angel Aldecoa Jiménez.

Idem teniente fiscal del Tribunal Supremo, don José María Vera.

La fiesta del libro

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas y bajo la presidencia de don Alvaro López Núñez, se ha verificado hoy la fiesta del libro.

El Presidente habló de la importancia del libro a través de la historia y fué muy aplaudido.

En el cuartel de inválidos, el profesor don José Vallejo explicó la significación del día del libro.

Con motivo de esta fiesta las librerías de Madrid están engalanadas con banderas y colgaduras.

También lo están muchas casas editoriales. En las librerías se han repartido folletos y se han vendido los libros con el diez por ciento de rebaja. Han estado muy animadas.

En la Asociación de Escritores y Artistas se ha celebrado la fiesta dedicando el presidente que esta fiesta tan simpática se debe a la asociación y debe celebrarse siempre el día de hoy que recuerda a Cervantes.

Presidían con el conde de López Muñoz, don Fernando Soldevilla, Pérez Zúñiga, don Manuel de Sandoval, don Tomás Lucano y Gómez Paderno. Asisten muchos niños y niñas de las escuelas.

El Conde de López Muñoz se ha extendido en la explicación del valor del libro para el escritor y el lector y significación del acto. Recuerda que el año 16 celebró esta Asociación la fiesta por vez primera.

El Soldevilla elogió la fiesta y la obra de Cervantes, cantando al Quijote.

Don Manuel de Sandoval lee una poesía que escribió cuando murió Menéndez y Pelayo.

Pérez Zúñiga lee un soneto cómico alusivo al acto.

Doña Enriqueta La Hoz lee una poesía de Espronceda dedicada a Cervantes.

Se hizo un reparto de libros entre los concurrentes.

El Rey

San Sebastián.—El Rey ha enviado al alcalde dos mil pesetas para que las reparta entre los pobres.

La Reina

San Sebastián.—La Reina madre impondrá el día 13, a presencia de las tropas, la medalla militar a un cabo de regulares, a quien se le concedió por su comportamiento en la toma de Alhucemas.

Yanguas

Zaragoza.—Yanguas visitó la Universidad.

Le acompañó el señor Royo y Villaneva.

Yanguas pronunció un discurso en el que enalteció las funciones de la Universidad.

Se ocupó de la Sociedad de las Naciones y de la cuestión de Tánger.

Fué después al Instituto donde asistió a la fiesta del libro y pronunció un discurso.

Luego en el gobierno civil hubo recepción de autoridades.

En el rápido ha marchado a Madrid.

Estella en Extremadura

Las mujeres

Badajoz.—En el banquete de anoche habló el general Primo de Rivera, dedicando sus primeras palabras a la mujer extremeña y española, diciendo que antes se desdibujaba la colaboración femenina en los menesteres públicos y el actual Gobierno ha querido desagraviar a la mujer, trayéndola a colaborar en la cosa pública.

Habla de las aspiraciones de los elementos ganaderos, prometiendo que el Gobierno las estudiará con ánimo de atenderlas.

Afirma que bajo los pliegues de la bandera de la Unión Patriótica caben todos los hombres.

Los hombres

Nosotros no hacemos política bajo ningún aspecto. Ante el solo anuncio de la Asamblea Nacional ya andan revueltos los hombres de los antiguos partidos políticos, buscando la manera de formar parte de dicha Asamblea pero ya los conocemos para repudiarlos.

Son los mismos hombres que corrompieron las costumbres públicas en España y los que llevaban a la patria a la ruina, y ahora pretenden entrar la política moralizadora del actual Gobierno, pero no lo conseguirán, porque estamos firmes en ella para que sean garantidos los derechos de los ciudadanos españoles.

A la Asamblea Nacional no irán más que los capacitados; los endeblemente preparados; nunca los endebrados que hicieron estériles las funciones parlamentarias.

Los caciques

Cuando se daba por terminado el discurso del presidente entró en el teatro un hombre con traje de labriego mostrando deseos de hablar.

Estrella le autorizó para que hablase y entonces el campesino dijo: Todos esos discursos que aquí se han pronunciado están muy bien, pero no sabe el marqués de Estella lo que pasa en los pequeños pueblos extremeños, donde la política caciquil asfixia al ciudadano que quiere vivir honradamente de su trabajo.

(Grandes murmullos que no permiten escuchar bien las últimas palabras del labriego).

El marqués de Estella ruega a todos que escuchan atentamente al hombre del pueblo.

Este sigue hablando y formula razonablemente graves acusaciones contra determinados elementos políticos del pueblo de Fuenlabrada de los Montes.

Instituto Provincial de Higiene.-Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1918 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 96

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Sante de los Mártires. Teléfono 871. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leche, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Seguro diagnóstico de fiebre tifoidal, paratífida, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lenge, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos ultravioleticos, Pasteur, Hogeys, etcétera.—Servicio automóvil de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, estables, etc.—Ambulencia automóvil con amplitud para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Cursos prácticos de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios. NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

El jefe del Gobierno, al escuchar las, llama al presidente de la Audiencia y le encarga que tome nota de las denuncias hechas por el labriego para que su tramitación se abrevie cuanto sea posible.

Y con este incidente insperado terminó el acto.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—La columna Ostáriz llegó a Targuist, después de recorrer las cábilas de la confederación de Senaya Sarail.

Región occidental.—Sin novedad.

Emboscadas

Tetuán.—Obedeciendo órdenes de Goded, se intensifican las emboscadas, para contrarrestar las iniciativas de los huidos y sus golpes de mano contra los poblados amigos y contra las tropas de protección.

Una partida de bandoleros que se hallaba en las proximidades de Yebel Zuran, haciéndole tres muertos, que quedaron con armamento en nuestro poder.

Otra partida de bandoleros, que capitaneaba Hamido, intentó robar en el poblado de Busendal y en la cábila de Beni Osmar, pero descubiertos, huyeron con varias bajas vistas.

En Kadar, otro núcleo intentó atacar el poblado recientemente sometido.

Varias escuadrillas de aviación bombardearon los poblados que servían de refugio a los bandoleros, habiéndolo hecho intensamente en los adueros de Badies, Tigrallan y Beni Salach.

Obsequio

Melilla.—Los oficiales del tercio han obsequiado con un banquete a los oficiales del escuadrón del tercio que manda Gil Picacho, los cuales han dado escolta a Sanjurjo, desde Tetuán a Ktama y Melilla.

Comisión

Marchó a Barcelona el coronel Pozas.

Pregunta

Tánger.—El Heraldo de Marruecos pregunta por qué Tánger no depende del jefes de Tetuán.

Dos notas

Están muy adelantados los trabajos del puente sobre el Vado de Sag Sag. En breve llegará a Madrid el delegado de la Comisión Superior señor Saverda para asuntos relacionados con su cargo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular sobre juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al alférez del Tercio don Manuel Garzón, ya fallecido y al suboficial bombardero don José María Amst.

Exposición

Se ha acordado que la exposición de aeronáutica se inaugure el día 24 del actual.

Habrá un globo cautivo y un dirigible naval en el estanco del Retiro.

Los ingresos que se obtengan por acciones se dedicarán a la Cruz Roja.

Los automóviles

En la Plaza de la Cibales un automóvil atropelló a un anciano, matándolo.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81

Barcelona

Parricida

El juez ha tomado declaración a Miguel Dolz de quien se decía que había asesinado a su madre.

Estos días venía negándolo, pero ya hoy confesó su atroz delito.

Solo falta para el total esclarecimiento del hecho unas diligencias.

Se procederá contra el médico que certificó la muerte de Luisa Perelló, madre de Dolz.

Escuadra

Para el día 20 del actual se espera una escuadrilla de barcos japoneses.

Uno de los barcos es escuela de guardias marinas.

Vienen dos príncipes nipones y se les hará un gran recibimiento.

Extranjero

Merry del Val

Asís.—El Cardenal Merry del Val celebró la Santa Misa en la cripta, de la Iglesia de San Francisco, en el interior de la tumba de San Francisco.

Luego estuvieron a despedirle las autoridades.

El alcalde de Asís le entregó medallas conmemorativas del centenario.

Una de estas medallas era para el Papa.

El Cardenal fué aclamado en las calles y en la estación al partir para Roma.

Británica

Londres.—El Comité ejecutivo de federaciones más o menos ha dejado en libertad a los delegaciones para que decidan sobre la propuesta del Gobierno.

Universidad de Sevilla

Facultad de Derecho

Por acuerdo de la Junta de Profesores de esta Facultad, queda abierto hasta el día 10 de Octubre inclusive, a las diez de la tarde, el plazo para solicitar tanto los alumnos oficiales como no oficiales que sean pobres, la concesión de matrícula gratuita hasta el veinticinco por ciento de la matrícula total del año anterior, que ha sido en esta Facultad el de 111 alumnos oficiales y 188 no oficiales, con 431 inscripciones los primeros y 533 los segundos.

Los solicitantes, en instancia dirigida al Ilmo. Sr. Decano de esta Facultad, justificarán su pobreza mediante declaración jurada y firmada por el y por su padre o tutor, con el V.º B.º del Párroco y Alcalde de la localidad en que residen. Los aspirantes consignarán por relación firmada las clasificaciones obtenidas en sus exámenes del curso anterior, no pudiendo alcanzar matrícula gratuita los que hayan sufrido algún suspenso en dicho curso.

La Facultad realizará las investigaciones complementarias que considere precisas.

Las solicitudes de matrícula gratuita se considerarán como matriculas provisionales a los efectos de poder obtener matrícula ordinaria sin aumento de derechos, si hubiese transcurrido el plazo y los solicitantes no hubiesen alcanzado la gratuita.

Las matriculas gratuitas podrán perderse por faltas graves de disciplina.

La concesión se ajustará al párrafo 2.º de la R. O. de 3 de Septiembre actual («Gaceta» del 5)

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Sevilla 29 de Septiembre de 1926.—El Secretario, DR. FEDERICO CASTEJÓN.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora

Doña María de la Concepción Luque Polo

Vinda del que fué medico en esta Ciudad

DON JOAQUIN MARQUEZ REPISO (Q. S. G. G.)

que ha muerto en el Señor en la Ciudad de Montilla, en las primeras horas de la mañana de hoy, 7 de los corrientes

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Su Director espiritual, sus sobrinos don Manuel Villalba de la Puerta y doña Soledad Salas Luque, doña Antonia y doña María de la Concepción V.ª Salas; hermano político don Francisco Márquez Repiso; sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada, suplican la asistencia a los funerales y conducción del cadáver que ha de tener lugar en la tarde del día 8, desde la casa mortuoria, San Francisco Solano, número 9, al Cementerio de dicha Ciudad.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Carmen Narros Baena

Que falleció el día 9 de Octubre de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en dicho día en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, y la de requiem que se dirá a las ocho; las que se digan en el convento de la Encarnación, y los cultos del citado día en la Iglesia de San Agustín, se aplicarán en sufragio de su alma.

Su madre, hermanos, tíos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

